

传承儒商精神，赋能现代工商业

《儒商文化与现代工商业文明》研究暨《儒学、儒商精神与中国式现代化研究专集》出版发布座谈会召开

丁安顺 济宁报道

3月19日上午,《儒商文化与现代工商业文明》研究暨《儒学、儒商精神与中国式现代化研究专集》出版发布座谈会召开。济宁学院党委书记仲红波,济宁市十七届人大常委会副主任陈国华,济宁市社科联党组书记、主席马汉涛,曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华出席并讲话。会议由济宁学院党委副书记丰家雷主持。

仲红波首先代表学校对参加本次座谈会的各位领导、专家、企业家表示热烈的欢迎,向长期以来关心支持济宁学院发展的社会各界朋友表示衷心的感谢。他表示,课题组深入挖掘儒商文化的精髓,进一步加强儒商文化的研究与传播,推动儒商精神在现代工商业领域的实践与创新,为构建具有中国特色的现代工商业文明贡献力量。希望以《儒学、儒商精神与中国式现代化研究



与会领导向有关单位赠送《儒学、儒商精神与中国式现代化研究专集》。

专集》的出版发布为契机,持续在联合申报教学科研成果项目、共建科研创新平台、高层次人才引进等方面,与专家学者、企业家深化交流合作,实现共赢发展。

座谈会上,与会专家围绕儒商文化与现代工商业文明的融合发展进行了深入研讨,并对《儒商文化与现代工商业文明》研究项目的立项进行了评审。济宁学院副院长刘国栋为课题组特聘

专家颁发聘书;与会领导向有关单位赠送了《儒学、儒商精神与中国式现代化研究专集》。该专集的出版,标志着儒商文化与现代工商业文明研究迈向了新的高度。与会代表纷纷表示,将以此次会议为契机,进一步加强儒商文化的研究与传播,推动儒商精神在现代工商业领域的实践与创新,为构建具有中国特色的现代工商业文明贡献力量。同时,他们也期待《儒商文化与现代工商业文明》研究项目能够取得更加丰硕的成果,为学术界和实践界提供更多有益的参考和借鉴。

本次会议由济宁学院、济宁市社科联、曲阜文化建设示范区主办,由孟子研究院、济宁职业技术学院、山东动脉智能科技股份有限公司联合协办。孔子博物馆、曲阜市工商联、邹城儒商商会、曲阜市孔府印阁文化传播有限公司、南京大学安高集团、中佳海蓝集团等单位的领导、专家、企业家代表参加座谈会。

曲阜文化建设示范区党工委召开会议

打造示范项目 力求重大突破

丁安顺 济宁报道

3月17日上午,曲阜文化建设示范区党工委召开会议。会议传达学习市市政府廉政工作会议精神、市文化“两创”先行示范区建设专班工作座谈会会议精神等,研究贯彻落实意见。示范区党工委班子成员及各科负责同志参加会议。

会议指出,要将学习宣传贯彻全国两会精神作为当前和今后一个

时期的重要政治任务,切实吃透精神、把握精髓、融会贯通,将两会精神落到实处,在推动文化“两创”先行示范区建设中展现新担当新作为。

会议强调,2025年是“十四五”规划收官之年,谋划“十五五”关键之年,也是示范区成立十周年。要锚定“走在前、勇争先”总定位、新要求,进一步提高政治站位,提升工作标杆,全面落实市委、市政府关于文

化“两创”工作的部署要求,加力提速尼山文化片区重点项目建设,着力打造示范项目,形成工作经验,力求文化“两创”先行示范区建设实现重大突破。要全面落实机关党建主体责任,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,不断强化纪律规矩意识,驰而不息加强作风建设,筑牢廉政工作根基,营造风清气正政治生态,为奋力推进示范区高质量发展提供坚强的纪律保障。

以数字化赋能儒家文化活化利用

儒家文化遗产数字化创新研究院成立

汪泷 通讯员 相青
王瑞相 济宁报道

为加强儒家文化遗产的保护、传承、利用,切实让儒家思想发挥以文化人、立德树人的教化功能,树立文化“两创”标杆,3月19日,儒家文化遗产数字化创新研究院揭牌仪式在曲阜师范大学举行。曲阜师范大学党委常委、副校长陈刚,曲阜市委常委、组织部部长张卫国,曲阜市人民政府副市长储艳丽,曲阜市政协副主席、文物局局长孔德民出席活动。

仪式上,陈刚与孔德民代表双方签署《儒家文化遗产数字化创新研究院共建合作协议》。陈刚和张卫国共同为儒家文化遗产数字

化创新研究院揭牌。曲阜师范大学网络空间安全学院介绍了研究院发展规划和前期工作开展情况。

座谈环节中,双方围绕深化地校协同合作、加强人才培养与就业等方面进行了深入交流并达成多项共识。双方将深入推动产学研用发展相结合,着力打造校地合作新典范,为儒家文化数字化传承注入创新活力,为地方经济社会发展提供新动能。

据悉,儒家文化遗产数字化创新研究院致力于儒家文化遗产的数字化保护、研究与创新应用,秉持“创造性转化、创新性发展”的理念,以“高起点、高水平、高层次”的建设准则,建设儒家文化遗产数字资源库,



儒家文化遗产数字化创新研究院揭牌。

积极探索创新儒家文化遗产数字化活化利用路径,制定儒家文化遗产数字化保护标准,搭建世界儒家文化遗产共建共享平台,为传承弘扬优秀传统文化、推动不同文明交流互鉴作出贡献。

儒家文化遗产数字化

创新研究院的成立是曲阜市深入实施“人才强市”战略、推进“青春之城”建设的重大举措,更是以数字化赋能优秀传统文化“两创”的创新实践,将进一步推动实现儒家文化遗产科学研究、成果转化、产业孵化、人才培养的深度融合。

运河风情油画作品展在济宁学院开幕

汪泷 济宁报道

3月17日下午,“我家就在岸上住”运河风情油画作品展在济宁学院美术馆隆重开幕。

本次展览共展出10余位油画家200余幅作品,全景式展现了济宁市百年以来的城市变迁,蕴含了深厚的历史底蕴和文化情怀。展览以“回首济宁百年记忆,描绘内心一缕乡愁,展现济宁时代风貌”为主题,以时间为轴,串联起“穿越百年·历史有痕”“市井生活·民俗百业”“水岸华章·时代新篇”三个单元,展示了济宁悠远的历史履痕、独特的文化遗存、斑斓的岁月留印,编织成一部脉络连贯、涵盖广博、生动鲜活的城市发展史、民俗演变史、家国情怀史。

观众不仅能看到运河古迹的沧桑厚重,还能感受到沿岸百姓的生活气息与当代生态治理的成果。艺术家通过光影变幻与色彩碰撞,将运河的波光粼粼、老街的斑驳砖瓦、渔船的摇曳身姿转化为富有感染力的视觉语言。

据悉,该展览的作品创作始于2020年,由李作义、刘肃、岳黎明、韩剑力等油画艺术家,怀着对家乡的深厚情感,以运河名城济宁的历史与当下为主题,运用油画艺术语言,创作了展现百年济宁历史风貌、民俗风情和当代建设成就的系列作品。